

香港文匯報訊 美國《紐約時報》報道，美國總統當選人特朗普打破慣例，拒絕簽署過渡協議，將資助過渡團隊的金主身份保密。此舉令特朗普過渡團隊可以無限制地籌集資金，而外界無法得知其中的利害關係，引發可能涉及謀取私利的廣泛擔憂。

按照慣例，勝出大選一方在過渡期間，應根據《總統過渡法》與白宮簽署名為「諒解備忘錄」的協議，以換取高達720萬美元（約5,601萬港元）的聯邦過渡專項資金，但同時籌款將受到嚴格限制。

不過據總統拜登政府透露，特朗普團隊在大選兩週後，仍未與白宮簽署任何協議，意味着特朗普放棄過渡資金，但他可以從未公開的捐助者那裏無限制地籌集資金。《紐約》指出，特朗普這一舉動打破慣例，令意圖討好新政府的群體，可直接向特朗普捐款，且身份和利益關係不會被披露，外國人資助亦不受限。

特朗普過渡團隊多次表示計劃與拜登政府簽署「諒解備忘錄」，但自選舉結束至今，沒有跡象顯示雙方在這方面有任何進展，令美國政界人士感到擔憂。民主黨參議員沃倫去信拜登政府，敦促儘快與特朗普團隊就此接觸，認為特朗普這一舉動將威脅美國民眾。

首名繞過捐款規定總統當選人

《紐約》強調特朗普是首名繞過捐款規定的總統當選人，包括特朗普的第一個任期在內的過渡團隊，都曾簽署「諒解備忘錄」。在2016年，特朗普籌集了650萬美元（約5,057萬港元），並獲得240萬美元（約1,867萬港元）聯邦補貼。

至今公眾對特朗普過渡團隊內部運作狀況幾乎一無所知。但在大選之前，特朗普競選團隊及其支持團體籌集逾10億美元（約77.8億港元），其中包括馬斯克在內的多名富豪提供的逾一億美元（約7.78億港元）。

公共服務夥伴關係組織負責人斯提爾表示，披露過渡團隊資金來源，旨在防止捐助方在即將上任的新政府中尋求利益。約翰·傑伊刑事司法學院教授布朗指出，不披露捐款數目，就無法得知具體利益相關方。

仍未同意FBI調查提名內閣成員

另一方面，雖然特朗普已提名主要內閣成員，但他仍未同意聯邦調查局（FBI）對被提名者進行調查，創下逾70年先例。

自美國前總統艾森豪威爾在1953年發布行政命令以來，總統提名的聯邦機構官員都會經過FBI調查，相關被告將呈交參議院，作為審查內閣人事同意權的參考。熟悉特朗普的參議員海格提表示，特朗普認為美國民眾不在乎是否對內閣成員進行調查。

特朗普拒簽過渡協議 捐款金主身份列保密

圖討好新政府者可不受限直接捐款



● 特朗普（右）打破慣例拒簽過渡協議，小特朗普（左）則協助籌組極具爭議性內閣。 網上圖片

小特朗普幕後操盤 組閣忠誠度更勝資歷

香港文匯報訊 特朗普籌組極具爭議性的內閣，其長子小特朗普在新內閣人事上掌握重要話語權，他推舉缺乏經驗的忠誠者，取代更有資格的人選擔任新政府要職，包括提拔引發爭議的疫苗人士小肯尼迪出任衛生部長，還有阻擋前國務卿蓬佩奧入閣。小特朗普仿如已取代其妹妹伊萬卡，成為家族最具影響力的顧問。

路透社報道，特朗普極度重視忠誠，長期依賴家族成員提供政治建議。包括特朗普金主、政治盟友與友人等消息人士證實，小特朗普在其父親第二個任期內閣的影響力巨大，而特朗普也特別依賴小特朗普在白宮戰略上的提議。

從支持參議員萬斯作為特朗普的副手，到阻止蓬佩奧入閣，小特朗普均扮演重要角色。在某些情況下，小特朗普更傾向忠誠而非具有資歷候選人擔任高級別政府職位。

根據知情人士及小特朗普在社媒X上的言論和公開發言，除確保內閣人選忠誠於父親外，小特朗普還傾向選擇支持保護主義經濟政策、減少軍事干預和削減海外援助的人。小特朗普預計將加入保守派風險投資基金1789 Capital，但知情人士透露，他仍會繼續主持以政治為主題的播客節目，並支持宣揚特朗普理念的候選人。

以總理「原則上」准與黎停火 兩方續互相炮轟成變數



● 以軍空襲貝魯特郊區塔尤尼，現場冒出濃煙。 法新社

香港文匯報訊 美國有線新聞網（CNN）周一（11月25日）報道，一名知情人士稱，以色列總理內塔尼亞胡在上周日晚與以色列官員磋商安全事務後，「原則上」批准與黎巴嫩真主黨達成停火協議。

知情人士稱，預計協議會於周一轉交給黎巴嫩政府。然而以色列對該協議一些細節仍持保留態度，相關細節仍在談判中。停火協議還需以色列內閣批准。熟悉談判的人士稱，談判似乎正朝着達成協議的方向積極進展，但承認隨着以色列和真主黨繼續交火，能否達成最終協議仍是未知之數。

美國新聞網站Axios周一較早時引述以色列和美國官員稱，黎以即將達成停火協議，有望結束衝突。報道稱，根據協議，以軍將於60天過渡期內撤出黎南部，黎巴嫩軍隊將在靠近邊界的地區部署，而真

主黨則會將重型武器運送至利塔尼河以北。在此期間，一個由美國領導的監督委員會將負責監督執行情況、處理違規行為。協議還將包括停火第三階段，黎以就有爭議的邊界地區的劃界進行談判。

黎以續激烈交火

真主黨上周六向以色列發射多達250枚火箭，報復黎首都貝魯特遭轟炸。以軍上週日晚則轟炸貝魯特多處地方，同日較早時亦攻擊黎軍事設施，有黎士兵喪生。以軍指連串攻擊是回應真主黨發射250枚火箭。以軍稱大部分火箭被攔截，但在北部城市海法有住宅大廈被擊中，另一個中城市則一片瓦礫。以軍上週日亦發放片段，稱已摧毀真主黨的火箭發射器。據報單是上週六空襲貝魯特行動，便造成最少29人死亡，是近數月來最猛烈行動。

不滿左翼報長期批評 以下令官員抵制

香港文匯報訊 據英國《衛報》等媒體報道，以色列政府上週日（11月24日）批准一項決議，宣布對該國主要左翼報章《國土報》實施制裁，命令以政府官員或任何為政府資助機構工作的人抵制該報，並停止在該報或其網站上刊登政府廣告。

以色列通訊部長卡爾希稱，抵制《國土報》的提議在以政府內部得到其他部長一致通過，指出以政府不會允許國內報章的出版商，在衝突中支持敵人並為此提供資金。《國土報》出版商肖肯此前在倫敦一場活動上，指責以政府「將殘酷的種族隔離制度強加給巴勒斯坦人民」，並稱以色

列正打擊被該國稱為「恐怖分子」的巴勒斯坦自由戰士。肖肯隨後澄清他並非指哈馬斯。

《國土報》：摧毀以民主

對於以政府上述決定，《國土報》發聲明回應，指責以總理內塔尼亞胡試圖「摧毀以色列的民主」，並稱抵制該報的決議未經任何法律審查便由部長通過。

《國土報》是以色列歷史最悠久報章之一，並在國際上知名。該報一直猛烈批評內塔尼亞胡及其政府，並發表一系列關於以高級官員和武裝部隊不法行為或濫用職權的調查報道。

埃及載45人遊船紅海沉沒 暫28人獲救包括兩中國遊客

香港文匯報訊 埃及紅海省政府周一（11月25日）發聲明指，一艘載有45人的遊船當天在阿萊姆港附近的紅海海域沉沒，目前當地相關部門已找到部分倖存者。法新社報道，暫時有28人獲救。中國駐埃及大使館對外確認，事故中有兩名中國遊客已獲救。

聲明說，紅海省相關部門當天凌晨約5時30分收到求救訊號。這艘名為「海上故事」的遊船上周日從阿萊姆港啟航，原定周五抵達紅海沿岸城市胡爾加達。船上有31名遊客和14名船員，暫未知他們的國籍。

紅海省省長漢菲受訪時稱，一些倖存者

已被飛機送往醫院，埃及武裝部隊正全力配合搜尋失蹤人員。他指根據初步信息，遊船在阿萊姆港北部的珊瑚礁附近沉沒，事故原因正在調查中。

事故發生後，中國駐埃及大使廖力強第一時間部署啟動領事保護緊急應變機制，並透過埃及國防部、內政部等渠道多方核實了解具體情況。據初步了解，船上的兩名中國遊客已被途經事發海域的其他船隻

救起，正等待進一步救援。使館工作人員已電話聯絡兩名中國遊客，對其表示慰問。兩人身體狀況尚好，使館已敦促埃及方對其提供救助並妥善安置。



●「海上故事」遊船在紅海海域沉沒。 網上圖片

亞馬遜黑色星期五跨國大罷工 美節日銷售表現雪上加霜

香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）美國人周四（11月28日）將慶祝感恩節，翌日便是標誌着歐美消費旺季來臨的「黑色星期五」（11月29日），各大網購平台和商場均會大減價促銷，美國電商平台亞馬遜在20多國的數千名員工趁着銷售旺季開始發動罷工，以期迫使亞馬遜改善員工權益和推動舒緩氣候變化。罷工對銷情的影

響未明，不過，美國零售業其實本已對今年11至12月銷售表現不樂觀。

籲加薪尊重加入工會權利等

這是亞馬遜員工繼2023年後重施故技，選擇在每年這個大減價期間採取工業行動。亞馬遜員工罷工將於「黑色星期五」至「網絡星期一」（12月2日）之間進行，而參與罷工的員工分別來自美國、德國、英國、土耳其、加拿大、印度、日本、巴西和其他國家的大城市。

罷工行動由「讓亞馬遜付錢」（Make Amazon Pay）組織領導，呼籲全球第2大富豪貝佐斯創立的亞馬遜公司支付公平薪酬給員工、尊重員工加入工會的權利、繳納公平份額的稅款及承諾保持可持續性氣候環境。Make Amazon Pay由UNI全球服務業聯盟和激進組織Progressive International牽頭，成員機構包括80多個工會、反貧困和服裝業員工權利組織。

今年「Make Amazon Pay」抗議活動第5年舉行，主辦者計劃在亞馬遜英國倫敦總部外面舉行抗議活動，由英國推動公正稅制活躍分子和其他團體，向亞馬遜提交一份集合超過11萬個簽名的請願書。德國服務業工會的數千名成員將在多特蒙德、萊比錫、科布倫茨、格拉本、韋爾納、巴特赫爾斯費爾德和萊茵貝格的倉庫舉行罷工。在法國，促進稅收公平的金融交易和公民行動稅收協會（ATTAC）將在多個城市舉行抗議活動。

美國零售聯合會預測今年11月和12月銷售額將達到近1萬億美元（約7.78萬億港元），但人均消費增長率預計僅得2.5%至3.5%，成為自2018年以來最低水平。為促銷起見，零售商早在「黑色星期五」來臨前已經提供大幅折扣，把折扣優惠延長為持續數周的销售活動。美國通脹率雖已從過去幾年的歷史高點回落，但消費者仍然對物價持續高企感到極度沮喪，令到信心指標仍遠低於長期平均水平。



零售商重視「黑色星期五」大減價收益，各出其謀吸客。 成小智攝



美國最大百貨公司Macy's提供的折扣優惠低至3折。 成小智攝

羅馬尼亞大選親俄候選人領先 或動搖撐烏外交立場

香港文匯報訊 羅馬尼亞上週日（11月24日）舉行總統選舉首輪投票，親俄的極右候選人傑奧爾傑斯庫意外取得領先，將與左翼立場的現任總理喬拉庫進入第二輪投票。若傑奧爾傑斯庫最終勝出，羅馬尼亞的親烏克蘭立場或會動搖。

今屆總統選舉共有14人參選，包括國

會最大黨左翼社會民主黨主席總理喬拉庫。選舉委員會點算近90%選票後，62歲的傑奧爾傑斯庫得票22%，喬拉庫則得票21.7%。由於兩人得票率未過半，按照選舉法，兩人將於12月8日舉行第二輪投票再分勝負。

羅馬尼亞總統任期5年，由於有權決定國防開支、外交政策等，外界關注

羅馬尼亞會否改變堅定支持烏的外交立場。傑奧爾傑斯庫曾是極右羅馬尼亞人團結聯盟黨主要成員，羅馬尼亞北部與烏接壤。2021年，北約將神盾導彈防禦系統部署在當地一個小鎮，傑奧爾傑斯庫形容是外交恥辱，又質疑北約不會保護受到俄攻擊的北約成員國。